

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
11-й  
№ 363 (22107)  
Четверг  
24 сентября  
1942 года

## Перевыполнил годовое задание

С честью выполнил взятые, накануне уборки, обязательства комбайнер Б. Мурашкинской МТС тов. Панышев Авенир Николаевич.

Комбайном «Коммувар», на котором с первых дней до конца уборки развевался красный вымпел с надписью: «Лучшему комбайнеру за фронтную работу», т. Панышев убрал 408 га, выполнив плановое задание на 272 процента при экономии горючего в 230 килограммов.

Зам. нач. политотдела МТС  
З. Сабанова.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Подъем зяби — неотложное дело

Облисполком и бюро Обкома ВКП(б) вынесли 18 сентября постановление «О мерах по выполнению государственного плана зяблевой вспашки в 1942 году». В постановлении отмечается, что выполнение плана зяблевой вспашки в этом году имеет особое значение. Зяблевая вспашка облегчит нагрузку полевых работ весной на тягло и трактора и позволит в 1943 году провести весенний сев в более ранние и сжатые сроки при меньших потерях запасов почвенной влаги.

Облисполком и бюро Обкома ВКП(б) требуют от райисполкомов, райкомов ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правлений колхозов обеспечить выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу и вести работу по подьему зяби, не прекращая вплоть до замерзания почвы.

При взмете зяби должно быть уделено серьезное внимание на качество и глубину пахоты не менее, чем на 18—20 см. Глубина менее 18 см. может быть допущена только на отдельных участках, где мелкий пахотный слой и то с разрешения агронома. Вполне ясно, что поля должны быть предварительно очищены от пожнивных остатков и соломы. В первую очередь нужно поднимать те площади, которые предназначены для посева технических, овощных культур и картофеля.

Для того, чтобы поднять всю зябь, колхозы обязаны немедленно переключить на пахоту не менее 40 процентов всего наличия рабочих лошадей, а МТС переключить на зябь все трактора, не занятые на молотье. Обком и облисполком рекомендуют колхозам применить на пахоте сменную работу лошадей и крупного рогатого скота. Трактористы, выполнившие до 10 октября за свою смену в переводе на мягкую пахоту на тракторе СХТЗ 60 гектаров, на тракторе СТЗ-НАТИ—100 гектаров, на тракторе ЧТЗ—140 га, на тракторе СХТЗ-НАТИ газогенераторном—90 га и на газогенераторном ЧТЗ—130 гектаров, получают премию: в МТС—в размере 60 трудодней, а в совхозах—месячный оклад заработной платы, в размере начисленной в сентябре. При перевыполнении нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, а трактористам совхозов оплачивается по расценкам—в полтора раза выше существующих.

Правлениям колхозов рекомендуется начислять колхозникам, выполнившим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудодней, а при пахоте сверх задания—оплачивать в двойном размере. Трудодни, выработанные на зяби, авансируются наравне с трудоднями, выработанными на уборке урожая.

Подъем зяби—дело большой государственной важности. Поднимая зябь, колхозы, совхозы и МТС борются за урожай будущего года. Борьба за урожай в военное время—самое благородное дело каждого советского патриота. В нашем районе требуется немедленно и очень усиленно поднимать темпы взмета зяби. На 22 сентября план пахоты выполнен менее 3 процентов. Положение очень тревожное. Сейчас уже значительная часть лошадей освобождена от уборочных работ. Однако живое тягло на взмете зяби используется далеко не во всех колхозах. В надежде на трактора многие руководители колхозов теряют драгоценное время.

Плохо работают и трактора. Из ряда сельсоветов поступают сигналы о массовых простоях машин из-за их неисправности.

Сейчас в стране разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование. Наряду с завершением уборочных работ, выполнения хлебопоставок, натуроплаты и других сельскохозяйственных продуктов нужно энергичнее взяться за зяблевую пахоту.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Вопрос урожая яровых культур будущего года решается сейчас. Проведем взмет зяби в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне, тем самым облегчим проведение весеннего сева 1943 года, завоевав высокий урожай.

Все трактора, не занятые на обмолоте, не менее 40 процентов лошадей полностью используйте на пахоте, добивайтесь выполнения и перевыполнения сезонного задания.

## Больше теплых вещей для защитников родины

Дать Красной Армии теплую одежду и обувь—эта наша священная задача.

В районную комиссию по сбору теплых вещей поступают меховые полушубки, овчины, белье, носки и варежки; свыше 150 ватников, 150 ватных шаровар, 50 ваянок сдали трудящиеся Княгининского сельсовета. Из общего количества 252 кг. поступившей шерсти, 88 кг.—от колхозов Карабатовского сельсовета, 25 кг.—от Слотинского колхоза.

Больше шерсти, больше теплых вещей для Красной Армии!

## О ходе хлебозаготовок

### Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 г.

Отметить совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебакский район на 1 сентября досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернухинский, Ивановский, Заветлужский, Ардатовский, Гагинский, по существу к сдаче хлеба не приступали и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 16 проц. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству и потворствуют антигосударственным действиям некоторых руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создается в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники политотделов МТС отмахнулись от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных поставок государству.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Командировать группу областных руководящих работников в отстающие по хлебозаготовкам районы для проверки работы райкомов ВКП(б), райисполкомов, райуполнаркомзагов, директоров и начальников политотделов МТС и принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

Отваченные общим стремлением всемерно помогать фронту, колхозники Рождественского сельсовета быстрыми темпами завершают уборку корнеплодов. Больше овощей Красной Армии—это их девиз.

Все колхозы сельсовета закончили рытье картофеля на площади 46 гектаров. Инициаторы второй фронтной декады

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы командировать в колхозы и совхозы районный партийный актив до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и ежедневно контролировать ход хлебозадачи по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого транспорта, занятого на подьеме зяби и молотье.

3. Обязать уполнаркомзага тов. Шуретнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу, и наладить четкую отчетность каждого пункта перед областью.

4. Секретарю Чернухинского райкома ВКП(б) тов. Обидину, предрайисполкома тов. Горелову, секретарю Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивину и нач. политотдела Шахунской МТС тов. Дмитриеву объявить выговор за оппортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить облпрокурору тов. Осипову срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графиков сдачи хлеба государству в Чернухинском, Ивановском, Заветлужском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. Родионов.

## Закончили досрочно

по завершению уборки корнеплодов—рождественцы, а также члены колхоза «Красное знамя» досрочно выполнили свои обязательства—на 22 сентября закончили уборку всех корнеплодов.

На полях колхозов проходит подъем зяби.

Е. Романова,  
председатель сельсовета.

## По-фронтному

В колхозе «Красная звезда», Яковлевского сельсовета, хорошо знает свое место в колхозном поле каждый член артели, точно распределена тягловая сила и бесперебойно идет работа.

— Работаем для фронта по-фронтному,—говорит колхозникам председатель тов. Чурнасов Максим Иванович.

По колхозу завершено обмолот хлеба на площади 309 га, закончено рытье картофеля и вытирание клеверов.

С честью выполнили бубенские колхозники свой долг перед государством, рассчитавшись уже по хлебопоставкам.

Захаров,  
председатель Яковлевского сельсовета.



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зайдлера, убитого на Северо-Западном фронте.

Фашистское чудовище спокойно щелкало затвором фотоаппарата, наблюдая, как наполняется ров телами советских людей. На краю рва очередные жертвы перед расстрелом.

## Молодые стахановцы на уборке овощей

На совещании подростков Песочневского сельсовета юные труженики полей со всей серьезностью обсудили обращение слета молодых стахановцев и обращение рождественцев о завершении уборки овощей.

Поддерживая инициативу рождественцев, ребята обязались всеми силами помогать колхозам убирать в овощехранилища картофель и все корнеплоды до 24 сентября, для обеспечения скота сочными кормами заложить в силос ботву картофеля, свеклы, листья капусты. Ребята решили в течение учебного года учиться на «хорошо и отлично», каждую свободную минуту использовать на работе в колхозе.

Прокофьев, Солдатов,  
Волкова.

## Сводка

О выполнении годового плана хлебопоставок, натуроплаты МТС, возврата ссуд и фонда РККА на 22 сентября 1942 года

Наименование сельсоветов	проц. выпол.
Б. Мурашкинский	95
Кишкинский	52,7
Рождественский	43,7
Яковлевский	50,2
Песочневский	63
Каз. Слободский	46
Слотинский	56
Ивановский I	57,5
Холзянский	35,6
Спешневский	29,7
Андрейковский	28,5
М. Колковицкий	39
Карабатовский	52
Ивановский II	44,7
Григоровский	52,5
Княгининский	39,5
Итого по району	42

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 21 сентября

В течение 21 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 20 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков полк немецкой пехоты при поддержке танков предпринял несколько атак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части в уличном бою истребили 230 гитлеровцев и уничтожили 24 автомашины и 3 минометных батареи. На другом участке наши подразделения потеснили противника и уничтожили 2 танка, 12 автомашин и до двух рот немецкой пехоты.

В районе Моздок противник, сосредоточив большую группу автоматчиков и танков, предпринял наступление на один населенный пункт. Группа наших бойцов под командованием лейтенанта Русамзе вступила в бой с численно превосходящими силами противника. Расчет противотанкового ружья младшего лейтенанта Эбралдидзе уничтожил 3 немецких танка и несколько десятков гитлеровцев. Бронейщики т.т. Боголадзе, Горгерадзе и Заберадзе под командованием старшего сержанта Хойтрадзе зажгли и подбили 4 танка противника. Немцы потеряли

свыше 250 солдат и офицеров.

Восточнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои с противником. Наш разведывательный отряд за два дня уничтожил 4 автомашины, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. Пять краснофлотцев и младший командир т. Петин, находясь в разведке, натолкнулись на вражескую засаду. В ожесточенной схватке моряки штыками и гранатами истребили 30 гитлеровцев.

В районе Синявино наши части отбили несколько контратак противника. Часть, где командиром тов. Рогинский, выбила немцев из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и землянок и уничтожено 7 немецких танков.

Отряд украинских партизан совершил один за другим два налета на железнодорожную станцию, занятую немецко-фашистскими оккупантами. Партизаны истребили 67 немецких солдат, разрушили станционные здания и пути и уничтожили склад с военным имуществом.

Пленный лейтенант 5-го пехотного полка 4-й румынской дивизии Александр Радою рассказал: «В последних боях наша дивизия понесла тяжелые потери. Русские минометы опустошили многие роты. В связи с потерями в полку участились факты нарушения дисциплины. Недавно солдаты 5 и 6 рот отказались пойти в атаку. Майор Маздрас трижды повторил приказ, но лишь одиночки поднялись с места. Об этом узнали немцы. Они без предупреждения открыли огонь по ру-

мынам. Румынские солдаты отстреливались. С обеих сторон были десятки убитых и раненых. Не только солдаты, но и румынские офицеры начинают теперь понимать, что Румыния превращена в немецкую колонию. Нашу Трансильванию Гитлер безвозвратно отдал Венгрии. Немцы считают румын недостойными людьми, низкими существами. Я знаю немало солдат и даже офицеров, которые мечтают о том, чтобы любым способом, любой ценой выйти из войны».

Немецко-фашистские мерзавцы разрушили и сожгли десятки деревень Дедовичского района, Ленинградской области. Сожжено 2205 жилых домов, 1317 хозяйственных построек колхозников, 76 школ, клубов и других культурных учреждений. В 26 деревнях этого района гитлеровские палачи замучили, повесили и расстреляли 340 мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

В различных районах оккупированной Франции организованы отряды свободных стрелков. Эти отряды истребляют гитлеровцев, захватывают склады с оружием, нарушают немецкие коммуникации. Отряд свободных стрелков, действующий в департаменте Уази, в течение месяца истребил 57 немецких солдат и 4 офицеров. На перегоне Крель—Компъен свободные стрелки пустили под откос товарный поезд оккупантов. На одной из улиц Парижа группа свободных стрелков задержала автомобиль с немецкими офицерами. Патриоты застрелили трех гитлеровцев, а машину угнали.

## Делимся опытом своей работы

С первых дней уборки урожая наш колхоз имени Розы Люксембург (Папулово) занял первенство в Кишкинском сельсовете. В этом решающую роль сыграла агитационно-массовая работа. Накануне выхода в поле был выпущен «боевой листок», призывающий всех колхозников и колхозниц принять активное участие в уборке осеннего урожая. Кое-какие неясности в организации и оплате труда, которые волновали членов артели, нам удалось устранить в первый же день жнитва.

Работа шла с небывалым подъемом и в течение 6 дней жнитво озимых было закончено. Выполнение взятого обязательства вселило в колхозников и колхозниц уверенность, разбило мнения отсталой части людей, которые доказывали, что с уборкой колхоз не справится.

Доска показателей ежедневно отражала ход уборки. Здесь члены артели могли видеть результаты работы лучших колхозников, ход социалистического соревнования бригад, звеньев и отдельных людей. Только за время жнитва нами было выпущено 11 «боевых листков», где в полной мере отражалась трудовая жизнь коллектива. Критикуя замеченные недостатки, мы одновременно советовали, как лучше и быстрее их устранить и буквально на ходу добивались нужных результатов. Силами агитаторов прове-

дено свыше 30 читок отдельных статей из газет.

С особым подъемом, большой производственной активностью проходила работа в период фронтовой декады. Взятые обязательства — завершить жнитво, скирдование, посеять озимые с перевыполнением плана, досрочная сдача сельскохозяйственных продуктов — были выполнены. Агитационная работа в эту декаду была особенно на высоком уровне. Сообщения Информбюро, отдельные боевые эпизоды фронта, статьи о зверствах гитлеровских головорезов — все это доводилось до сведения колхозников, все это способствовало поднятию производительности труда.

Сейчас полным ходом идет молотба. Обмолочено уже 59 процентов всех хлебов, сдано 90 процентов обязательных поставок государству, натуроплаты и фонда РККА.

Активное участие приняли члены колхоза в строительстве танковой колонны «Горьковский комсомол». По инициативе агитаторов был организован воскресник. В нем приняли участие 172 человека, которые выработали 195 трудодней. Весь заработок был внесен в этот фонд. Теперь агитаторы ведут работу по сбору теплых вещей для Красной армии. Девушки горячо взялись за изготовление шерстяных носков и перчаток.

Агитаторы: Латута, Маркеев, Шумилова.

## Больше внимания сбору лекарственных растений

Сбор лекарственных растений обеспечит Красную Армию тоннами медикаментов. Школьники, участвующие в сборе полыни, валерьянового корня, пастушьей сумки и т. д., оказывают немалую помощь раненым бойцам. Так, школьники с. Вершинина собрали свыше тысячи килограммов сухих васильков, 200 кг. васильков

сдали ученики Николаевской школы.

Хорошо поработали и ребята Б. Мурашкинского детского сада № 1, ученики Б. Мурашкинской школы № 2 и др. Но этого недостаточно, продолжение сбора лекарственных растений является почетнейшей задачей школьников и неорганизованного населения.

В. Алексашина.

## По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственная задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сеноуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют получить за счет отав дополнительное количество сена. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены. В поле не должно остаться ни одного необранного гектара сенокосов.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно

недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и срезанной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осины, клена, тополя, ясеня. Перед скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокормливался из-за того,

что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сенной муки, сенного настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительно большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо

использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убрать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, похозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь месячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недороды, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо озаботиться о теплых, светлых и сухих по-

мещениях для скота на время зимовки.

Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

М. Цынов,  
зам. начальника главного  
Управления животноводства  
Наркомзема СССР, кандидат  
сельскохозяйственных наук.

Ответственный  
редактор  
А.А. АЛАДЬИН.